
Protokół nr 21/2026 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 26 stycznia 2026 r. 

Posiedzenie Komisji o godz. 15.00 otworzył jej Przewodniczący Waldemar Lipus. 

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, zgodnie z załączoną listą 

obecności (zał. nr 1 do prot.) oraz Kierownik Referatu ds. Obsługi Osób 

Niepełnosprawnych Renata Sosna i Wicestarosta Damian Cieszewski. Posiedzenie 

odbyło się w budynku Starostwa Powiatowego. 

Ad. 1. 

Przewodniczący Komisji powitał zebranych i przedstawił n/w porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia i powitanie zebranych. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie sprawozdania z realizacji rocznego Planu Kontroli Komisji 

Rewizyjnej w roku 2025. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

5. Kontrola realizacji zadań i wydatkowania środków z budżetu przez Referat 

ds. Obsługi Osób Niepełnosprawnych. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 2. 

Przedstawiony porządek obrad Komisja przyjęła pozytywnie jednogłośnie, 

nie wnosząc uwag (zał. nr 2). 

Ad. 3. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie, przy 5 głosach „za” przyjęła projekt sprawozdania 

z realizacji rocznego Planu Kontroli Komisji Rewizyjnej w roku 2025(zał. nr 3). 

Ad. 4. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie, przy 5 głosach „za” przyjęła treść protokołu 

z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej nr 20/2025 z dnia 15 grudnia 2025 

roku. 

Ad. 5. 

Kierownik omówiła przesłane wcześniej materiały obrazujące zadania realizowane 

przez Referat w roku 2025 (zał. Nr 4) w tym: 

- wykonanie wydatków w zakresie zadań realizowanych przez Referat, 



- zadania realizowane przez Referat: 

- obsługa Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Rybniku, 

- informowanie o uprawnieniach i ulgach, 

- poradnictwo prawne, 

- wykonywanie zadań związanych z realizacją Ustawy o nieodpłatnej pomocy 

prawnej, nieodpłatnym poradnictwie obywatelskim i edukacji prawnej, 

- porozumienie zawarte z Miastem Rybnik oraz zasady finansowania funkcjonowania 

Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Rybniku i Pszczynie, 

- zasady funkcjonowania i obsługi klientów z terenu powiatu pszczyńskiego, 

- problemy związane z rezygnacją lekarzy z pełnienia funkcji przewodniczących 

składów orzekających, pozyskanie nowych lekarzy i plany stworzenia nowych komisji 

orzekających, 

- współpraca z Urzędem Skarbowym w Pszczynie i Zakładem Ubezpieczeń 

Społecznych w Pszczynie w celu organizacji spotkań i konsultacji dla osób 

z niepełnosprawnościami oraz ich przedstawicieli i opiekunów, 

- ilości dokumentów wydanych dla mieszkańców powiatu pszczyńskiego w 2025 

roku: 

- 1.931 orzeczeń o stopniu niepełnosprawności i o niepełnosprawności, 

- 680 kart parkingowych, 

- 578 legitymacji potwierdzających stopień niepełnosprawności i niepełnosprawność, 

- współpracę z innymi jednostkami, instytucjami i wydziałami starostwa i Powiatową 

Społeczną Radą ds. Osób Niepełnosprawnych, Szpitalem Joannitas, szkołami i 

przedszkolami, 

- zasady funkcjonowania, zadania i finansowanie nieodpłatnej pomocy prawnej, 

nieodpłatnego poradnictwa prawnego i edukacji prawnej, 

- wszystkie gminy naszego Powiatu w ramach corocznie zawieranych porozumień, 

nieodpłatnie użyczają lokale w celu realizacji zadań z zakresu nieodpłatnej mediacji, 

- współpracę z gminami powiatu w tym zakresie, w 2025 roku udzielono 1654 porad 

prawnych z czego: 

- 768 porad w punkcie zlokalizowanym w Pszczynie, 

- 350 porad w punkcie zlokalizowanym w Pawłowicach, 

- 211 porad w punkcie zlokalizowanym w Woli, 

- 146 porad w punkcie zlokalizowanym w Goczałkowicach Zdroju, 

- 107 porad w punkcie zlokalizowanym w Suszcu, 

- 72 porady w punkcie zlokalizowanym w Kobiórze, 



- promowanie punktów nieodpłatnej pomocy prawnej we współpracy w gminami 

powiatu pszczyńskiego, sołtysami, przewodniczącymi rad osiedlowych, ośrodkami 

pomocy społecznej, gminnymi ośrodkami kultury, jednostkami organizacyjnymi 

powiatu, Szpitalem Joannitas, lokalnymi organizacjami pozarządowymi, mediami, 

Facebooku, parafiami i wspólnotami wyznaniowymi, 

- planowane na 2026 rok kwoty dotacji na działalność Powiatowego Zespołu ds. 

Orzekania o Niepełnosprawności (249.046,00 zł) oraz na nieodpłatną pomoc prawną 

oraz edukację prawną (302.880,00 zł). 

- procedury obowiązujące przy składaniu wniosków o kartę parkingową dla osób 

niepełnosprawnych oraz przypadki niewłaściwego korzystania z jej uprawnień. 

Podczas posiedzenia Kierownik Referatu odpowiadała na bieżąco na pytania 

członków Komisji dotyczące omawianych zagadnień. 

Komisja Rewizyjna nie sformułowała żadnych wniosków odnośnie tematu 

posiedzenia. 

Ad. 6. Sprawy bieżące  

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby kolejne posiedzenie odbyło się w dniu 

9 lutego 2026 r. o godz. 730, tematem którego będzie kontrola realizacji zadań 

i wydatkowania środków z budżetu przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Spraw 

Obywatelskich. 

Ad. 7. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie 

o godz. 1610. 

przedstawiciel jednostki kontrolowanej  

Podpisy członków Komisji Rewizyjnej: 

1. Waldemar Lipus - Przewodniczący 

2. Marcela Kanafek-Lewandowska – Wiceprzewodniczący 

3. Roman Bańczyk  - Sekretarz 

4. Edyta Waleczek - Członek  

5. Wojciech Lala - Członek  


